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رشتۀ علوم تجربی

دفترچـۀ پاسخ های  تشریحی 
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 اسکن با توانید می شما، گرامی آموز نشدا

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به، خود تبلت یا و اینست

  .شوید وارد دو گزینه مؤسسه
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  سؤال طراحان اسامی
عمـــومی هـــای درس ریحیـتشـــ پاســـخ

 اختصاصی های درس ریحیـتش پاسخ 

  

۲  
۳  
۱۰ 

  مهم: تذکرهای

  

 روز در دو، گزینـه ۴ مرحلـۀ تحصـیلی پیشـرفت ارزشیابی آزمایشی آزمون 

  د.گرد برگزار می ۱۴۰۰ آذر ۲۶ جمعه

 ــش ــوز دان ــ آم ــت ی،گرام ــتفاده جه ــیطلا خــدمات از اس ــود ی ــد خ  مانن

  ،مسـتمر هـای سـنجش ،ارزشـیابی آزمـون از بعـد هوشـمند یها کارنامه
 دو ینـهگز یهـا آزمـون یوآرشـ هوشمند، اشکال رفع دو، ینهگز الؤ س بانک

 خـود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان (به یداوطلب ۀاز شمار  استفاده با ،... و

ــــه ــــوان (ب ــــز عن ــــور) رم ــــهگز یتســــا وب وارد عب ــــه دو ین آدرس ب
.gozine2.irwww یدشو.  

 یرمـز  همان شما عبور رمز ید،ا کرده نام ثبت ینترنتیا که یصورت در 
  .اید نموده انتخاب خودتان که است

 کامـل صـورت به ۳ مرحلۀ تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون های کارنامه، 
 روی بـر شـده، اعلام یۀعلا طا مطابق آزمون از پس کوتاهی زمانی فاصلۀ با

گیـرد. می قـرار gozine2.irwww. آدرس بـه دو گزینـه اینترنتـی پایگاه
 نماینـدگی طریـق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

  نمایید.پیگیری  خود شهر
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 دهم پایۀ آموزان دانش ویژۀ )۰۰- ۰۱( سال ضمن های آزمون علمی هیئت اسامی
  

ــی گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  عموم
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|.................................. زبان و ادبیات فارسی
  مسئولین درس: 

 محسن ابراهیم تهرانی - الدین افشین محی

 سین کیاح  محسن ابراهیم تهرانی

|....................................................... زبان عربی
  پویا رضادادمسئول گروه: 

  مسئولین درس: 
 محمدحسین حقیقت - زاده محمدحسین رمضانی

جواهر فرحات  کیارش پورمهدی بهمن دانشیان  اسرافیل قربانپور 

|.................................................. دین و زندگی
  مسئولین درس: 

 مهراد بصیری - اکبر آخوندی علی

 ابوالفضل احدزاده محبوبه ابتسام  عباس شبستری 

|.............................................. زبان انگلیسی
  مسئولین درس: 

 الهی مازیار عین - احسان حیدری

 طلب  ندا باران حسین سخایی 

ــیر گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ            یاضـ
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  ریاضیات
  مسئول درس:

سید امیرمحمد سید شاکری

|.......... گروه ریاضی  
 

  

 ایمان اردستانی  امیدرضا پورحسینی

 ایمان اردستانی|........... گروه تجربی

 مهران موحدی|.......... گروه انسانی

ــوم گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  عل
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|.............................................................. فیزیک
  مسئولین درس: 

 منصور داوودوندی - فرد حمید فدایی

 یوسف صباغی

|............................................................ شیمی
 عبداللّهییاسر مسئول درس: 

 لاله صادقی

|............................................. شناسی زیست
 زاده علی قلیدرس:  مسئول

 دانا منصوره رئیس پور بتول خواجه

ــی گروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ   انسان

 
ه : 
گرو

یر 
مد

دی
هی

 ش
جاد

س
 

|............................................................ اداقتص
 امیر محمدبیگیمسئول درس: 

 امیرحسین بلبلی یلدا حجتی 

|....................................... ادبیات اختصاصی
 پیرو محمدرضا درس: مسئول

 سجاد شهیدی علی میرزاعلی 

|............................................................... تاریـخ
 مروتی نگار درس: مسئول

 علیرضا کاهیدوند

|............................................................ جغرافیا
 مروتی نگار درس: مسئول

 الناز گنجکار

|.............................................. شناسی جامعه
 عاطفه محمدیدرس: مسئول 

 محمدزمان کبیر

|...............................................................منطق 
 حمید سودیان طهرانیمسئول درس: 

 سعید سفیدگری
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  )تجربی علوم رشتۀ( ۳ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون عمومی های درس تشریحی پاسخ
 

  
  ۱فارسي  ۵و  ۳هاي  درس * دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۱

  :واژگان درست يمعنا  
  گلّه: رمه  يآبادان كردن، آباد كردن، بنا: كردن رتعما  جثّه يقو فربه، تنومند،: تناور  
  ۱فارسي  ۵تا  ۲هاي  درس * دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۲

  .است نادرست »رحمت« ،۲ ۀنيگز در و »شفق« ،۴ و ۱ يها نهيگز در  
  ۱ي فارس ۵تا  ۲هاي  درس * دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۳

   :واژگان درست ياملا  
  نماز محراب  يپست و مذلتّ  
  ۱فارسي  ۵و  ۲هاي  درس * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۴

  :ها نهيگز ساير در واژگان درست ياملا  
  )يكينزد( قُرب: ۱ ۀنيگز  
  حيات (زندگي): ۲ ۀنيگز  
  )نهاد سرشت،( طبع: ۳ ۀنيگز  
  ۱فارسي  ۵تا  ۲هاي  درس * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۵

  .است ۳ ۀنيگز پاسخ، پس ندارد استعاره ۲ ۀنيگز .هستند ليتعل حسن فاقد ۴ و ۱ يها نهيگز  
  :۳ ۀنيگز يها هيآرا يبررس  
  .دارد استعاره و صيتشخ ،صبح داشتن يرو و ستنيگر: استعاره  
  !است دانسته شب وداع در صبح ستنيگر خون را نآسما يسرخ تعلّ شاعر: ليتعل حسن  
  .است فراوان يۀگر از هيكنا ستنيگر خون: هيكنا  
  هاي ادبي جامع آرايه * كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۶

  :۱ ۀنيگز بيترت اساس بر ها هيآرا يبررس  
  گهواره دل/ آسمان بودن آسوده: صيتشخ) ج  
  .است شده عنوان خشمش انيب پلنگ، پوست يرو اهيس نقاط وجود تعلّ: ليتعل حسن) ب  
  هجران و وصل: تضاد) الف  
  )يهيتشب ۀاضاف( يسازگار يايميك: هيتشب) د  
  ۱فارسي  ۵درس  * كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۷

  :ها نهيگز يبررس  
  استعاره  ۱ اري از استعاره سرو: ۱ ۀنيگز  
  استعاره  ۲ ايدن از استعاره ظلمت و زندان هر دو: ۲ ۀنيگز  
  استعاره  ۲. دارد استعاره و صيتشخ ، سپهر يگرد كج و يتيگ يجفا: ۳ ۀنيگز  
  استعاره  ۳ زلف از استعاره كمند و نيريش سخنان از استعاره شكر ، لب از استعاره قيعق: ۴ ۀنيگز  
  ۱فارسي  ۳درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۸

  .است خود گروه در دار كسره ۀكلم نياول رايز ،است يمتمم گروه ۀهست »فرمان: « ۱ ۀنيگز  
  .است هسته ،عضو نيآخر ،كسره بدون يها گروه در رايز ،است »شب دو« يديق گروه ۀهست »شب: «۲ ۀنيگز  
  .هستند صفت نوع از نيپس و نيشيپ يها وابسته بيترت به »هتاز« و »نيا« و است هسته »گل« ،» تازه گل نيا« گروه در: ۳ ۀنيگز  
  .داشت توان چشم )را يزيچ چه يمعن به مفعول( چه  ،نيا جز ،دهر از : است گونه نيبد جمله هٔشد مرتب شكل .است ياسم گروه ۀهست »چه« :۴ ۀنيگز  
  ۱ارسي ف ۲درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۹

  :يلفظ ۀنيقر به حذف ۴ ۀنيگز.  دارند يمعنو ۀنيقر به حذف ۳ و ۲ و ۱ هاي هنيگز  
  ].بود نخواهد يسود[ افسر و كلاه از ،فتدبي سر يوقت: ۱ ۀنيگز  
  .]است[ ك خطرنا يا ورطه تو هجران ،]است[ سوز جهان يآتش تو يسودا: ۲ ۀنيگز  
  .ندارد وجود تيب در محذوف يها فعل معادل رايز ،است ييمعنا همچنان حذف شوند، محذوف شكل هم فعل نيچند هرگاه:  هتوجّ  
  .]خورم يم سوگند[ حافظ هٔديد نور به و] خورم يم[ سوگند تو يپا خاك به: ۳ ۀنيگز  
  .است باتيّط تو دهن از فحش ،]است[ نوشدارو تو قبل از زهر: ۴ ۀنيگز  
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  ۱فارسي  ۵درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۱۰
  .است »كردن خاموش« يمعن به ها نهيگز ريسا در، اما است رفته كار به »كردن جان يب« يعني خود، جيرا يمعن در ،۳ ۀنيگز تيب در »كُشتن«  
  ۱فارسي  ۲درس  * استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۱۱

  .كرد پنهان توان ينم را عشق راز: ۱  ۀنيگز مفهوم  
  .است »ياكارير نكوهش« ها، نهيگز ريسا و سؤال عبارت مشترك مفهوم  
  ۱فارسي  ۳درس  * استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۱۲

 شـخص ( ممـدوح فيتوص به ۴ ۀنيگز اما كنند؛ يم اشاره يدار حكومت در آن ديفوا و انصاف و عدالت تيرعا مفهوم به ۳ و ۲ و ۱ يها نهيگز  
  .است متفاوت ها نهيگز ريسا با كه داند يم عدل اساس بر را او رفتار و اعمال ۀهم و پردازد يم)  هشد مدح

 و عـدل يدار حكومـت در كـه يكسـ از مندتر بهره: ديگو يم حاكمان و پادشاهان در انصاف و عدل تيرعا هٔدربار تيب نيا در شاعر :۱ گزينۀ  
  .ندارد وجود كند، يم تيرعا را انصاف

 با حكومت بلكه د؛يرس يپادشاه به توان ينم ستم و ظلم با: ديگو يم و پردازد يم انصاف و عدل هٔديفا و ستم نكوهش به هم تيب نيا: ۲گزينۀ   
  .ديآ يم دست به انصاف و عدل

 يپادشـاه بـه ، آن تيـرعا با و رساند يم تيها خواسته تمام به را تو ،انصاف و عدل: ديگو يم انصاف و عدل شيستا در هم تيب نيا :۳ گزينۀ  
  .ديرس يخواه

  .دهند يم يگواه تو عدل بر تو آثارۀ هم و است عدل نيع تو اعمال و نام: ديگو يم و پردازد يم خود ممدوح ستايش به تيب نيا: ۴گزينۀ   
  ۱فارسي  ۵درس  * استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۱۳

  .است »مرگ بودن يحتم و بودن ريفراگ« ،۳ و ۲ ،۱ اتياب و سؤال صورت تيب مشترك مفهوم  
  معشوق راه در يفشان جان ۀواسط به گرانيد بر عاشق يبرتر: ۴ ۀنيگز مفهوم  
  ۱فارسي  ۵درس  * استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۱۴

 و ظلـم هٔدربـار ۳ ۀنيگز كه يحال در بيند. و اينكه ظالم نتيجۀ ظلم و ستم خود را مي ستا ستم و ظلم شوم عاقبت هٔدربار ۴ و ۲ ،۱ يها نهيگز  
  .است مظلوم يها انسان به نسبت فلك ستم

  ۱فارسي  ۵درس  * استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۱۵
  .است اري يدور لتحمّ امكان عدم و معشوق هٔدربار »ه و ب« دموار كه يحال در ،دارند اشاره لتحمّ و صبر ديفوا به »د ج، الف،« موارد  
  بررسي موارد:  
 گـوهر بـه ليتبد ها مدت از پس و زمان گذر اثر در هم سنگ كه همچنان. شود يم ليتبد شكر به لتحمّ و صبر و زمان گذشت با تنها ين الف)  

 بـر ديخورشـ نـور دنيـتاب و زمان گذشت اثر در ،يمتيق يها سنگ و گرانبها يگوهرها كه داشتند اعتقاد گذشته در ( .شود يم بها گران
  ).نديآ يم وجود به خاص، يها سنگ

 كـار اريـ داريد از كردن يصبور و است دشوار من يبرا اري از يصبور: ديگو يم و كند يم اشاره معشوق يدور يدشوار مفهوم به تيب نيا ب)  
  .ستين يآسان

  .ندارد را يصبور ديكل برابر در يستادگيا و مقابله توان يقفل چيه رايز ؛ريبگ هرهب يصبور از كارها در شيگشا يبرا ج)  
 بـا تيـنها در كارها ۀهم چراكه  ي،باش صبور ديبا يبرس تيها خواسته به يخواه يم اگر: ديگو يم و كند يم اشاره صبر ديفوا به هم تيب نيا د)  

  .گردد يم مستحكم و شود يم انجام صبر
 لتحمّ  و صبر لتحمّ من: ديگو يم و كند يم اشاره او داريد از يصبور امكان عدم و اري يدور يدشوار و يسخت به »ب«بيت  مانند هم تيب نيا )ه  

  .ندارد را آب از يدور طاقت و لتحمّ تشنه كه طور همان ندارم؛ را اري از يدور

  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۳ درس*  دانش: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۶

  )/ ۲خـاطر گناهانشـان (رد گزینـۀ  )/ لـذُنوبِهِم: بـرای گناهانشـان، بـه۳و  ۱هـای  اسِْتَغفَروا: آمرزش خواستند، طلب بخشـش کردنـد (رد گزینـه  
نو ۳بخشد (رد گزینۀ  آمرزد، می )/ يَغْفِرُ: می۱مَن (کلمۀ پرسشی): چه کسی (رد گزینۀ    )۲ب (جمع مکسرّ): گناهان (رد گزینۀ )/ الذُّ

  ۱ قرآن زبان عربی، ۳و  ۲ های درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۷
  )/ ۴آمـوزان (رد گزینـۀ  دانـش : ازبلاّ مـن الطـّ)/ ۱)/ ثـَلاث مجموعـات: سـه گـروه (رد گزینـۀ ۴مدرسـۀ مـا (رد گزینـۀ  : مـدیرنامدرست مديرُ   

  )۳بعد (رد گزینۀ  هفتۀ : سهلاثة أسابيعثَ )/ بعد ۳و  ۱های  (رد گزینه چهارمین گروه چهارم، : گروهابعةالمجموعة الرّ )/ ۳خواهد برد (رد گزینۀ سیأَخُذ: 
  ۱ قرآن زبان عربی، ۳ و ۲های  درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۸

ترجمه نشـده اسـت/  ۴در گزینۀ » الله«نادرست است/ کلمۀ  ۲در گزینۀ » نه دقیقه«)/ جای ترجمۀ ۱ینۀ : در نه دقیقه (رد گزدقائق تسِعفي   
  )۲ها (رد گزینۀ  )/ الجبال: کوه۴فرستاد (رد گزینۀ  نزَلَ: نازل کرد، فروأ 
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  ۱ قرآن زبان عربی، ۳ درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۹
ق: باور کنم (رد گزینۀ ۳و  ۲های  توانم (رد گزینه یلا أستطیع: نم   سـال  در بـار : دونةتين في السّـرّ مَ )/ ۲: هزاران (رد گزینۀ آلاف)/ ۳)/ أن أصُدِّ

  در جای نامناسب آمده است. ۴در گزینۀ » گاهی«)/ کلمۀ ۴و  ۲های  (رد گزینه
  ۱ قرآن زبان عربی، ۳ و ۲ای ه درس*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۰

  ها:  شکل درست ترجمه در سایر گزینه  
  !حیران کردهای طولانی مردم را  ) این پدیده سال۱  
  آن در طلب روزی حلال است!  نه جزء) عبادت ده جزء است؛ ۳  
  و تو امید من هستی! قطع شده است) خدایا امیدم از مردم ۴  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۳و  ۲ های درس*  دانش: حیطه*  هساد: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۱

  است. » الصّبر«نیست؛ بلکه » پرهیزکاری«معنای  به» وَرَع«، کلمۀ »بردباری«معنای  به» الحلم«مترادفِ   
  ها: بررسی سایر گزینه  
  رَفَعَ: بالا برد ) أنزلَ: پایین آورد ۱  
  ها م: فیلمأفلا  A Íμ]·) فِلم: فیلم ۲  
 رسِالة: نامه A joÿ¶·ها  ) رَسائل: نامه۴  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۳و  ۲های  درس*  دانش: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۲

  ها:  ترجمۀ گزینه  
  دوست: او کسی است که مهمان را دوست دارد!  ) مهمان۱  
  لوع خورشید تا غروب خورشید! یافته از ط ) شب: وقت امتداد۲  
  ای پر آب است!  ) چشمه: چشمۀ آب و رودخانه۳  
  از آسمان است!  آب بارش نوعی ) برف:۴  
 ترجمۀ متن:  

هـای اقیـانوس و دریـا  وچهـار سـاعت در آب درپی است که دو بار در بیست های طبیعت است و آن، دو حالت پی جزر و مد از پدیده«
سبب  سمت ساحل است! این پدیدۀ طبیعی به ها به سمت ساحل است! جزر: برگشتن آب ها و پیشروی آن به بالا آمدن آب افتد! مد: اتفاق می

هـا در حـین مـد و دور  هایی دارد، از جملـۀ آن: افـزایش تجمّـع مـاهی افتد! جزر و مد فایده تأثیر نیروی جاذبۀ ماه و گردش زمین اتفاق می
  »ها به آن نیاز دارند! که ماهی ای و انتشار مواد غذایی سمت ساحل کردن زباله از آب به

   کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۳
  ها:  ترجمۀ گزینه  
 افتند!  ) جزر و مد دو پدیده هستند که فقط در اقیانوس اتفاق می۱  
 ) تأثیر جاذبۀ ماه در ایجاد جزر و مد اندک است! ۲  
 کنند، احتیاج دارند!  ای که جزر و مد منتشرش می مواد غذاییها به  ) ماهی۳  
 ای است که فقط برای مردم مفید است!  ) جزر و مد پدیده۴  
  کاربرد: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۴

  ها:  ترجمۀ گزینه  
  شوند!  ها هنگام پدید آمدن مد در ساحل جمع می ) ماهی۱  
 رانند!  ساحل می سوی ها زباله را به د، آبسبب جزر و م ) به۲  
  شوند!  ها منتشر می سبب جزر و مد، مواد غذایی در آب ) به۳  
 ها به آن نیاز دارند!  دهد که ماهی ) جزر و مد هنگامی رخ می۴  
   کاربرد: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۵

  ها:  ترجمۀ گزینه  
 گردد!  ه زمین به دور آن میای است ک ) ماه: سیاره۱  
 دهد!  ای که در عالم طبیعت رخ می ) پدیدۀ طبیعی: حادثه۲  
 های زیادی است!  ) اقیانوس: دریای وسیع و عمیق که در آن آب۳  
 ها: از موجودات زنده در آب که به مواد غذایی احتیاج دارند!  ) ماهی۴  
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   کاربرد: هحیط*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۶
  ها:  بررسی سایر گزینه  
  ترکیب اضافی است.» ظواهر الطبّیعة) «۱  
  است.» گردش«معنای  به» دوران«نیست. » دور«کلمۀ مثنی نیست؛ زیرا مفرد آن » دَوَران) «۳  
  است.» ن ش ر«، »إنتشار«است. حروف اصلی » إفتعال«مصدر از باب » إنتشار) «۴  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۳ درس*  کاربرد: حیطه*  ساده: ؤالس مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۷

  ها:  صورت صحیح سایر گزینه  
  تعََلُّم nk~μ²H) یَتَعلَّمُ ۱  
o¶¯ß) تسَتَمِعُ ۳   H  ْإستَمِع  
  حُ تِ سَیَنفَ  ®L£Tvμ²H) یَنفَتِحُ ۴  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۲ درس*  کاربرد: حیطه*  ساده: سؤال شخصاتم ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۸

  » نویسند؟ آموزان در یک هفته چند صفحه می نویسند! دانش جز جمعه ده صفحه می آموزان هر روز هفته به دانش«ترجمۀ عبارت سؤال:   
  ها:  ترجمۀ گزینه  
  ) هفتاد   ۴) شصت   ۳) ده   ۲) هفت ۱  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۳ درس*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال صاتمشخ ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۹

  جزو ریشه است.» ن«است؛ پس حرف » إفتعال«و از باب » نظر«از ریشۀ » إنتَظَر«یَنتظِرونَ: ) ۱  
  جزو ریشه نیست.» ن«است؛ پس حرف » إنفعال«و از باب » قطع«از ریشۀ » إنقطع«) إنقَطعََ: ۲  
  جزو ریشه است.» ن«است؛ پس حرف » إفتعال«و از باب » نشر«ریشۀ  از» إنتشرت«) إنتَشرَتْ: ۳  
  جزو ریشه است.» ن«است؛ پس حرف » إفتعال«و از باب » نخب«از ریشۀ » إنتخَبَ «) إنتَخَبَ: ۴  
  ه است.ها جزو ریش در آن» ن«هستند و حرف » إفتعال«همگی از باب » إنتشار، إنتقام، إنتصار، إنتباه و...«نکته: کلماتی نظیر   
  ۱ قرآن زبان عربی، ۳ درس*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۰

  حرف زائد)  ۲(دارای » تفعّل«حرف زائد)/ لا تفَرقَّوا: باب  ۲(دارای » إفتعال«إعتصِموا: باب ) ۱  
  حرف زائد)  ۲ (دارای» تفعّل«حرف زائد)/ نتََعرَّف: باب  ۲(دارای » إنفعال«) إنعَقدتْ: باب ۲  
  حرف زائد)  ۲(دارای » تفعّل«مجردّ (بدون حرف زائد)/ یَتَعلَّمونَ: باب  ) تعَلمونَ: ثلاثيّ ۳  
  حرف زائد)  ۲(دارای » تفعّل«حرف زائد)/ نتَکلّمَ: باب  ۲(دارای » إفتعال«) إجتمِعوا: باب ۴  

  
  ۱دين و زندگي  ۲درس  * كاربرد: حيطه*  ادهس: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۱

  شود كه انسان بعد از ارتكاب به گناه خود را سرزنش و ملامت كند. دارد و نفس لواّمه سبب مي نفس اماّره، آدمي را از پيروي عقل و وجدان بازمي  
  ۱دين و زندگي  ۳درس  * كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۲

  »شويد مي منتقلايد و با مرگ تنها از جهاني به جهان ديگر  آفريده شده بقاايد، بلكه براي  براي نابودي و فنا خلق نشده: «ر پيامب  
  ۱دين و زندگي  ۲درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۳

   هستند.» شيطان«و » هنفس امار«ترتيب  عامل دروني و بيروني نرسيدن به رشد و كمال به  
   وسيلۀ شراب و قمار، در ميان شما عداوت و كينه ايجاد كند و شما را از ياد خدا و نماز باز دارد. خواهد به شيطان مي(فرمايد:  قرآن كريم مي(  
  ۱دين و زندگي  ۲درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۴

توان فهميد خداوند ما را صاحب اراده و اختيار آفريد، سپس راه رستگاري و راه شقاوت را به  مي )اناّ هديناه السبّيل ...(با تأمل در آيۀ شريفۀ   
  ما نشان داد تا با استفاده از سرمايۀ عقل راه رستگاري را برگزينيم و از شقاوت دوري كنيم.

  ۱دين و زندگي  ۲رس د * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۵
   )تعقـل كه هستند يگروه ها آن كه است آن خاطر به نيا رند؛يگ يم يباز و مسخره به را آن د،يخوان يم فرا نماز به را مردم كه يهنگام ها آن 

  )۵۸ يۀآ مائده، هٔسور( ).كنند ينم
   ،آن با تا كرده تيعنا را عقل يروين ما به پروردگار :  
  )دنيشياند( ميشينديب) ۱  
  )غلط از درست صيتشخ. ( ميده صيتشخ غلط يها راه از را يزندگ درست ريمس) ۲  
  )قيحقا افتنيدر( ميابيدر را قيحقا) ۳  
  )ينادان و جهل از يدور. ( ميشو دور ينادان و جهل از) ۴  
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  ۱دين و زندگي  ۳درس  * دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۶
توان آموخت زنـدگي دنيـوي همچـون  مي» شوند. لناّس نيامٌ ...، مردم (در اين دنيا) درخوابند، هنگامي كه بميرند، بيدار ميا«از حديث نبوي   

  رسد. خوابي همراه با غفلت، كوتاه و گذراست و بيداري و آگاهي مردم بعد از مرگ به ظهور مي
  ۱دين و زندگي  ۳ درس * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۷

همراهي ايمان به خدا و آخرت با عمـل   )من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوفٌ عليهم و لا هم يحزنون(فرمايد:  قرآن كريم مي  
  شود. صالح، موجب دور شدن حزن و ترس از انسان مي

  ۱و زندگي  دين ۳درس  * دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۸
  گيرد. پيامدهاي انكار معاد، گريبان كساني را نيز كه معاد را قبول دارند، اما اين قبول داشتن به ايمان و باور قلبي تبديل نشده است، مي  
  ۱دين و زندگي  ۲درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۹

   نگـرد يمـ خـود در هـركسرو  ازايـن) علـت( )يذات( .داد قرار ما وجود در را خود به شيگرا و دكر آشنا خود با را ما سرشت متعال يخدا 
 يابيخـدا( ابـدي يمـ را خـدا ،)يآفاق اتيآ در ريس اي يشناس جهان( ندينش يم جهان يتماشا به اي و) يانفس اتيآ در ريس اي يخودشناس(

  )معلول( . كند يم احساس دل در را محبتش و) يفطر
   رو يكـين و ريخ به تا) علت( )يفطر( داد، قرار ما وجود در را آن از يزاريب و يزشت و يبد شناخت و آن به شيگرا و يكين و ريخ ناختش او 

 ميـدار دوسـت را عـدالت و نفـس عـزت صـداقت، چون يفضائل ما ۀهم كه روست نيا از ) معلول( .ميزيبپره يزشت و گناه از و ميآور
  )يزگري لتيرذ. (ميزاريب ظلم و اير نفس، حقارت ،ييودور از و) دوستي لتيفض(

  ۱دين و زندگي  ۳درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۰
   تـر درخشـان يطلوع و انسان تن و جسم يبرا يغروب را آن بلكه پندارند؛ ينم يزندگ دفتر بخش انيپا را مرگ آنان روانيپ و ياله امبرانيپ 

  .كند يم منتقل) آخرت( بالاتر هستي به) ايدن( يهستۀ مرحل كي از را يآدم كه آورند يم حساب به يپل اي دانند يم انسان روح يبرا
  .شود يم آغاز ايدن نيا از پس يابد و يواقع يزندگ و است انسان يزندگ از يكوچك بخش تنها ايدن ،دگاهيد نيا در    
  .شود يم آغاز گريد جهان در يقيحق يزندگ و است بوده گذرا و كوتاه يوابخ همچون يويدن يزندگ دگاه،يد نيا در    
   كند يم ديتأك آخرت يزندگ بودن يقيحق و يويدن يزندگ) بودن ارزش يب نه و( بودن ارزش كم بر گونه نيا قرآن:  
 يسـرا و سـتين يباز و يسرگرم جز ا،يدن يزندگ نيا، يعَلْمَُونَ كاَنُوا لَوْ الْحيََواَنُ لهَِيَ ةَالآخِرَ الداَّرَ إنَِّ وَ لعَبٌِ وَ لهَْوٌ إِلا الدنُّيْاَ الْحيَاَةُ هذَهِِ ماَ وَ(    

  ).دانستند مي اگر است يقيحق يزندگ آخرت،
  ۱دين و زندگي  ۳درس  * دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۱

  :جهينت در شود؛ يم ارزش يب شانيبرا زين چندروزه يزندگ نيهم برانند، رونيب خود ذهن از را مرگ فكر توانند ينم كه گريد يگروه  
   شوند يم دچار يديناام و أسي به  
   دهند؛ يم دست از را يزندگ نشاط و يشاداب و  
   (منزوي شدن)رنديگ يم كناره گرانيد از .  
   شوند يم دچار يروح يها يماريب انواع به و.  
   ديافزا يم آنان أسي و يسرگردان برروز  به روز كه گذارند يم قدم ييها راه در ،يناراحت از فرار و ودخ نيتسك يبرا زين يگاه.  
  ۱دين و زندگي  ۳درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۲

انكار معاد) و ما يهلكنا الاّ الدّهر (علـت نـابودي را  -دنيا و قالوا ما هي الاّ حياتنا الدنّيا نموتُ و نحيا (محدود دانستن زندگي به(در آيۀ شريفۀ   
 )توصيف خدا از ديـدگاه منكـرين معـاد) دانند) و مالهم بذلك من علمٍ ان هم الاّ يظنّون (علم ندارند و فقط ظنّ و گمان است  گذر زمان مي

  فرمايد. اوضاع و احوال منكرين معاد را بيان مي
  ۱دين و زندگي  ۲درس  * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۳

   هماهنگي دارد. هايش ها و سرمايه تواناييهركس با  هدف و مسير حركت  
   كند. قوهٔ تشخيص خوبي از بدي (تعقل) با دورانديشي ما را از خوشي زودگذر منع مي  
  ۱دين و زندگي  ۲درس  * كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۴

   شان را در نظرشان زينت  ها، پشت به حق كردند، شيطان اعمال زشت كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن(فرمايد:  قرآن كريم مي
  )هاي طولاني فريفته است.وداده و آنان را با آرز

   توانم بـه شـما  نه من مي«گويد:  يطان در قيامت به انسان ميطور كه ش در روز قيامت و رستاخيز، فرصتي براي توبه باقي نمانده است. همان
  »توانيد مرا نجات دهيد. كمكي كنم نه شما مي

  ۱دين و زندگي  ۳درس  * كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۵
    امام حسين» :هـاي  هاي پهناور و نعمـت رامت و بهشتها به ساحل سعادت و ك مرگ چيزي نيست، مگر پلي كه شما را از ساحل سختي

  »يك از شما كراهت دارد كه از زندان به قصر منتقل شود؟ دهد، پس كدام جاويد عبور مي
    .عامل سعادت يافتن مرگ، زندگي همراه ننگ و ذلتّ است » من مرگ را جز سعادت و زندگي همراه بـا ظالمـان را جـز ننـگ و خـواري

  » بينم. نمي
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  ۱زبان انگليسي  ۱مشخصات سؤال: دشوار * حيطه: كاربرد * درس  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۶

  ترجمه:  
  Aحدس شما در مورد نتيجۀ بازي فينال چيست؟ :  
  Bكنم تيم ( : فكر ميThe Lionsبرند. ) بازي را مي  
كه بيانگر نظر شخصي اوست،  thinkبا فعل  Bطور پاسخ فرد  و همينپرسد  حدس نفر دوم را مي Aبا توجه به اينكه فرد  ۲توضيح: در گزينۀ   

  .to be going toاستفاده كنيم، نه ساختار  willبراي اشاره به زمان آيندهٔ ساده بهتر است از 
  ۱زبان انگليسي  ۱مشخصات سؤال: متوسط * حيطه: كاربرد * درس  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۷

  ترجمه:  
  A كني؟ پر مي: چرا داري اين فرم را  
 B .قرار است در يك دورهٔ آنلاين رايگان (در زمينۀ) نويسندگي خلاق شركت كنم :  
 كنـد) مي پر را نام ثبت فرم دارد الان (چون زند مي حرف شده ريزي برنامه قبل از كاري دربارهٔ دارد B فرد كه نكته اين و جمله مفهوم به توجه با توضيح:  

  نادرست است. to beدليل نداشتن فعل  به ۲استفاده كنيم. گزينۀ  to be going toدر جمله بايد از ساختار 
  ۱زبان انگليسي  ۱مشخصات سؤال: متوسط * حيطه: كاربرد * درس  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۸

 ته باشيد.اي باشيد، بايد بدني سالم و پاها (ران و ساق پا) و پاهاي (مچ به پايين) قوي داش ترجمه: براي اينكه يك كوهنورد حرفه  
  درست است. ۲باشد، گزينۀ  ) ميfeetقاعده ( شكل بي به footبا توجه به اينكه در جاي خالي به اسم جمع نياز داريم و اينكه جمع كلمۀ  توضيح:  
  ۱زبان انگليسي  ۲مشخصات سؤال: دشوار * حيطه: كاربرد * درس  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۹

  .مشاهده كنندرا  يواقع يزهايو چ رنديبگ اد(چيزي) ي واناتيحدر مورد دوند، ها در مزارع ب بچه ديبگذار ديباترجمه:   
  ) نظاره كردن، مشاهده كردن۲    ) تطبيق دادن، هماهنگ كردن۱  
 ) به نظر رسيدن۴    ) محافظت كردن۳  
  كار برود. به atهمراه حرف اضافۀ  براي اينكه درست باشد بايد به ۴نكته: گزينۀ   
  ۱زبان انگليسي  ۱مشخصات سؤال: متوسط * حيطه: كاربرد * درس  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۰

تماس  سيو بلافاصله با پل ديبرو امن ييبرنگشتم، به جا گريد ۀقيدق ستياگر ب«، گفت: گذاشت مي زيم يرا رو ادداشتي در حالي كه اوترجمه:   
  »، خوب؟ديريبگ

  ) ساده۴  ) اميدوار۳  ) طبيعي۲  ) ايمن، مطمئن۱  
  ۱زبان انگليسي  ۲مشخصات سؤال: متوسط * حيطه: دانش * درس  ▲  ۴نۀ پاسخ: گزي -۵۱

  .گذرانده بودكوچك  هٔدهكد كيخود را در  يتمام زندگ ، زيراو شلوغ نگاه كرد ميبه شهر عظ با تعجب، رسيد وركيوينبه  يوقتترجمه:   
  ) تعجب، شگفتي۴  ) قدرت، نيرو۳  ) جاي خالي۲  ) خطر۱  
  ۱زبان انگليسي  ۱ت سؤال: متوسط * حيطه: دانش * درس مشخصا ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۲

  خواند. مي اتياضير(درس) در مدرسه  همين موقعخود، هر چهارشنبه  يهفتگ ۀبرنامبر اساس ترجمه:   
  بندي ) برنامه، زمان۴  ) استراتژي، راهبرد۳  ) سيستم۲  ) علامت، نشانه، تابلو۱  
  ۱زبان انگليسي  ۲طه: كاربرد * درس مشخصات سؤال: متوسط * حي ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۳

  .ه بودندديپوش ديلباس سف مثل هم (شبيه هم)ها  آن ۀ، همويتوك ۲۰۲۰ كيالمپ يها يباز يۀمراسم افتتاح يبراترجمه:   
  ) آماده۴  ) مثل هم، يك جور۳  ) بزرگ۲  ) شفاهي۱  
  (كتاب كار) ۱ليسي زبان انگ ۱مشخصات سؤال: متوسط * حيطه: كاربرد * درس  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۴

  ، نه بر اساس حروف الفبا.كند مرتبها  آموزان را با توجه به سن آن نام دانشتا معلم از او خواست ترجمه:   
  ) جفت كردن۴  ) ترتيب، مرتب كردن۳  ) بيان كردن۲  ) تقسيم كردن۱  
  ترجمۀCloze Test: 

آن سمت از ماه . چرخد مي نيبه دور زمروز  ۲۷,۳است. ماه هر  يشمس ۀماه بزرگ در منظوم نيپنجم نياست. ا نيزم يعيطب قمرماه تنها 
كـه  ينفـر نيشود. اول مي دهينام »سمت دور« گريكه طرف د يدر حالشود،  ناميده مي »كيسمت نزد« مينيبب نيزمروي از  ميتوان ما مي را كه

 گراديسانت ۀدرج ۱۰۷ماه در روز  يدما نيانگيمسرد است.  اريبس شبدر اما  ،گرم اريبود. ماه در روز بس »آرمسترانگ لين«قدم به ماه گذاشت 
  است. گراديسانت ۀدرج -۱۵۳و در شب 

  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۵
  ) چرخيدن به دور، دور زدن۴  ) مسافرت كردن۳  ) كامل كردن۲  ) كاشتن (درخت و گياه و...)۱  
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۶

  ) مفرد۴  اي ) سنگي، صخره۳  ) بالا۲  ) دور۱  
  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۷

  ) ميانگين، متوسط۴  ) شگفت انگيز۳  ) تأييدي۲  ) مناسب۱  
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 ترجمۀ درك مطلب: 
، كنيـدتا فكـر  سازد را قادر ميشما (مغز)  نيكند. ا كنترل مي ديده را كه انجام مي ييكارها ۀ، هملوگرميك ۱,۳در حدود  يبا وزن ،مغز شما

 كيـ. مغز شما از ديو ضربان قلب را كنترل كنكشيدن هر چشمك زدن، نفس  ها لاوه بر اينعو  عواطف را درك كنيدو  خلق كنيد، بگيريد ادي
 ياطلاعات لي، پردازش و واكنش در برابر سيريمغز در بارگ زيانگ شگفت ييتواند به توانا اي نمي انهيرا چياست! ه رتمندترو قد تر عيسر انهيررابَاَ

 شود. كينزد ،ديآ شما مي يحس يها اندام ريها و سا ها، گوش كه از چشم
 يكنند و در حال و ارسال مي جاديا اميپ ايكل دن يها تلفن ۀاز هم شيشما ب يها نام نورون دارد. نورون سلول به ارديليم ۱۰۰مغز شما حدود 

روشن كـردن  يبرا يكاف يژتوانند انر مي ها) با هم (نورون شما يعصب يها كند، تمام سلول مي ديبرق تول يكم ارينورون تنها مقدار بس كيكه 
   كنند. ديتولرا وات  لامپ كم يك

  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۸
  با توجه به اطلاعات موجود در متن، كدام مورد درست است؟ترجمه:   
 كند. از مغز كنترل مي تر عينفس و ضربان قلب شما را سر انهير رابَاَ كي) ۱  
 است. ميو ن لويك كياز  شيوزن مغز انسان ب نيانگي) م۲  
 د.نفرست را به مغز مي ياديشما اطلاعات ز انشما مانند چشم يحس يها ) اندام۳  
 است. زيانگ شگفتها)  (نورون يعصب يها و پردازش سلول يريمغز شما در بارگ يي) توانا۴  
  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۹

  ............... كه يمفهمب يمتوان مي اين متناز ترجمه: ما   
 و ارسال كنند. جاديا اميها را مانند پ توانند نورون جهان مي يها تلفن ۀ) هم۱  
 .ميكن ديتوان تول لامپ كم كيمغز،  يعصب يها شده توسط تمام سلولتوليد يبا انرژ ميتوان ) ما مي۲  
 كنند. مي ريپذ و احساس را امكان يريادگي، كردن ، فكراميپ افتيها با ارسال و در ) نورون۳  
 كنند. و ارسال مي جاديا اميپ تر عيسر ترشيشما با برق ب يها ) نورون۴  
  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۰

  است؟ تر نزديك در پاراگراف دوم » generateتوليد كردن «گزينه به كلمۀ كدام  يمعنترجمه:   
  ) در نظر گرفتن ۴  ) افزايش دادن۳  ) توليد كردن۲  ) ساختن۱  
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ۀ( ۳ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ وم رشتـ   )تجربی علـ
  

 

  ۱رياضي  ۱درس  ۲فصل *  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۱

Sinدانيم  نكته: مي   Cos   
130 60 Cotو  2 tan   45 45 1  

  مطابق نكته داريم:   

( Sin ) ( Cot ) ( ) ( ( ) )         2 2 2 21 1 11 30 1 45 1 1 1 22 4 2  

  ۱رياضي  ۲درس  ۲فصل *  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۲

  واحد را در نظر بگيريد.  ۱اي به مركز مبدأ مختصات و شعاع  نكته: دايره  

مثبت است  AOPˆويۀ برسيم، زا Pهاي ساعت به نقطۀ  اگر با حركت در خلاف جهت عقربه  

  منفي است.  AOQˆبرسيم، زاويۀ  Qهاي ساعت به نقطۀ  و اگر با حركت در جهت عقربه

  

  

  

  

  

كنند كه هريك را يك ربع يا يـك  صفحه را به چهار ربع تقسيم مي yو  xنكته: دو محور عمود بر هم   

  . گوييم ناحيۀ مثلثاتي مي

  

  

  

  

  

در ناحيۀ چهارم و زاويۀ  275با توجه به شكل، زاويۀ    260  .در ناحيۀ دوم واقع است  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ۱رياضي  ۲درس  ۲فصل *  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۳

  صورت زير است: هاي مختلف به هاي مثلثاتي در ناحيه نكته: علامت نسبت  

  ناحيۀ چهارم 

    270 360  

  ناحيۀ سوم

    180 270  

  ناحيۀ دوم

    90 180   

  ناحيۀ اول

   0 90   

  ناحيه

 نسبت

 

-  -      Sin  

  -  -    Cos  

-    -    tan  

-    -    Cot  

Cosچون     tanدر ناحيۀ دوم يا سوم قرار دارد و چون  است، پس  0    در ناحيۀ سوم قرار دارد.  است؛ بنابراين  0

−»H ÍMn³»j ÍMn

³nI¿a ÍMn³¼w ÍMn
x

y

P

Q




AO

−»H³»j

³nI¿a³¼w

O

Q

270

180

90

0
A

ˆAOQ   260

O

P270

180

90

0
A

 ˆAOP 275
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  ۱رياضي  ۲درس  ۲فصل *  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۴

نكته: شيب هر خط كه محور افقي را قطع كند، برابر است با تانژانت زاويۀ بين آن خط و جهت مثبـت محـور   

  سازد، آنگاه:  با جهت مثبت محور افقي مي dاي باشد كه خط  زاويه ر اگر عبارت ديگ افقي. به

tan   شيب خط  

  

  

  

  شده و نكته داريم:  با توجه به شكل داده  

  

  

ôi KÃ{m tan    

Ôˆ ˆ ˆA OAB OBA
        9030 30 60  

tan  60   dشيب خط 3

  

  ۱رياضي  ۲درس  ۲فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۵

Pنكته: اگر نقطۀ    (x , y)  روي دايرهٔ مثلثاتي باشد، آنگاهx y 2 2   باشد.  مي 1

  كنيم: ها را بررسي مي تك گزينه باشد. تك ۱در آن برابر  yو  xت كه مجموع مربعات اي درست اس روي دايرهٔ مثلثاتي است، پس گزينه Pچون نقطۀ   

( )  2 21 1 13  ۱: گزينۀ ( ) ( )  2 22 3 15 5  ۲: گزينۀ 

( ) ( )  2 27 7 13 9  ۳: گزينۀ ( ) ( )  2 23 7 14 4  ۴: گزينۀ 

  درست است.  ۴بنابراين گزينۀ   

  ۱رياضي  ۱درس  ۲فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۶

  الزاويه روابط زير برقرار است:  نكته: در هر مثلث قائم  

»

»

b cˆˆtan B tanC
c b
c bˆˆCot B Cot C
b c

 

 
  

  يابيم: را مي CHو  BHهاي  ابتدا اندازه  

BH BHˆABH : B Cot
AH

BH

      

  

360 60 3 120
120 3 40 33



  

CH CHˆACH : C Cot CH
AH

        30 30 3 120 3120


  

  بنابراين:   

BC BH HC    40 3 120 3 160 3  

  ۱رياضي  ۳درس  ۱فصل *  استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۷

  مطابق فرض سؤال داريم:  

nI) a n n n n /         
2 2 750 25 0 25 37 53 3 2  

  باشد.  مي ۳۸عدد  ۵/۳۷تر از  بزرگ باشد؛ زيرا اولين عدد طبيعي وهشتم دنباله مي پس اولين جملۀ دنباله كه عددي مثبت است جملۀ سي  

nII) a n n n a         179
2 295 25 95 120 180 953 3  

  تر هستند.  كوچك ۹۵پس تا جملۀ صدوهفتادونهم دنباله از   

دنبالۀ جملات  ۹۵تر از  پس جملات مثبت و كوچك   a , a , , a  38 39   باشد.  جمله مي ۱۴۲ها  باشند كه تعداد آن مي 179

b (bتا عدد طبيعي  aدقت كنيد: از عدد طبيعي    a)  تعدادb a    عدد طبيعي وجود دارد.  1

A B

C

ab

c



d

y

x

30
d

B

A

60
O

A

B
¸Ã¶p

C

120
3060

H
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  ۱رياضي  ۳درس  ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۸

ntصورت  ها به نكته: الگوهايي را كه جملۀ عمومي آن   an b  ناميم كه در آن  لگوي خطي مياست اa  وb  .اعداد حقيقي دلخواه و ثابت هستند  

naدنبالۀ    (k )n kn p   22 صورت يك الگوي خطي  برابر صفر باشد؛ زيرا در غير اين n2، يك الگوي خطي است، پس بايد ضريب 3

  توان نوشت:  نيست، پس مي

nk k a n p        2 0 2 6  

  است: ۵از طرفي جملۀ هفتم برابر   

a ( ) p p p        7 6 7 5 42 47  

  بنابراين:   

n
na n a

        10
106 47 60 47 13  

  ۱رياضي  ۳و  ۱هاي  درس ۲فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۹

  نكته: در هر مثلث دلخواه داريم:   

ˆS AB BC Sin B  
1
  ABCمساحت مثلث : 2

        داريم:  نكته: براي هر زاويۀ دلخواه   
Sin

Sin Cos , tan
Cos


     


2 2 1  

  با توجه به شكل داريم:   

ABC
ˆ ˆ ˆS AB BC Sin B Sin B Sin B         

1 1 33 34 22 2 34
  

½jIe B̂ˆ ˆ ˆ ˆCos B Sin B Cos B Cos B Cos B        2 2 2 29 25 51 1 34 34 34
  

               بنابراين:  
ˆSin Bˆtan B /
ˆCoS B

  
3 0 65  

  ۱رياضي  ۱درس  ۲فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱نۀ پاسخ: گزي -۷۰

  الزاويه روابط زير برقرار است:  دانيم در هر مثلث قائم نكته: مي  

®MI£¶ Í±ò n»I\¶ Í±ò
oU» oU»

®MI£¶ Í±ò n»I\¶ Í±ò
n»I\¶ Í±ò ®MI£¶ Í±ò

b cˆ ˆSin B CosB
a a

b cˆ ˆtan B CotB
c b

   

   
  

  آوريم:  دست مي را به CDو  BCبا توجه به نكته طول   

AB
ABC : Sin BC

BC BC
     

3 360 22


  

B̂ ˆˆBDC : D DCB
     9065 25


  

BC
BDC : Cos / CD

CD CD /
      

2 2 2025 0 9 0 9 9


  

CD      بنابراين:   CB /   
20 22 0 229 9   

  ۱رياضي  ۳درس  ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۱

  زاويۀ دلخواهي باشد، همواره داريم:  xنكته: اگر   

Sin x Cos x 2 2 1  

  نكته (اتحاد مزدوج):  

a b (a b)(a b)   2 2  

Cos x Sin x (Cos x Sin x)(Cos x Sin x)       4 4 2 2 2 2

1

7 7
9 9  

Cos x Sin x Cos x ( Cos x) Cos x Cos x             2 2 2 2 2 27 7 7 21 2 1 29 9 9 9  

Cos x Cos x    2 1 1
9 3  

Cosبنابراين مقدار مثبت    x  برابر
1
  است. 3

A B

C

ab

c

A

C

B

D

60

65

3

25

2

A

B

C
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  ۱رياضي  ۳درس  ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۲

  زاويۀ دلخواهي باشد، همواره داريم:  xنكته: اگر   

Sin x Cos x 2 2 1  

  نكته:   

Sin x Cos x
tan x (Cos x ) , Cot x (Sin x )

Cos x Sin x
   0 0  

  كنيم:  شده را ساده مي ابتدا عبارت داده  

Sin x Sin x Cos x (Sin x)(Sin x) (Cos x)( Cos x)
Cot x

Cos x Cos x Sin x ( Cos x)(Sin x)

 
   

  
1

1 1 1  

Sin x Cos x Cos x Cos x

( Cos x)(Sin x) ( Cos x)(Sin x) Sin x

  
  

 

2 2 1 1
1 1  

Sinچون مطابق فرض    x k  است، بنابراين حاصل عبارت
k

1
  باشد.  مي 

  ۱رياضي  ۳و  ۲هاي  درس ۲فصل *  استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۳

  زاويۀ دلخواهي باشد، همواره داريم:  نكته: اگر   

Sin Cos
Sin Cos

Cos Sin

         
   

2 2
2 2

2 2
11
1

  

  داريم:  نكته: براي هر زاويۀ دلخواه   

Sin , Cos       1 1 1 1  

  كنيم و داريم: ابتدا عبارت را ساده مي  

SinSin Cos Sin Sin ( Cos ) Cos
(I)

SinCos Sin

        
    

  

0
2 2

1 10 0 0
1

  

  دانيم:  مي  

´Ã¹¨ïÂ¶ ¾ÎIòH Hn 1 jkø ¸ÃÎoö ¾M
Cos Cos (II)       1 1 0 1 2  

Sinاست، پس صورت كسر همواره عددي مثبت  (II)و  (I)با توجه به رابطۀ       در ربع اول يا دوم قرار دارد.  باشد؛ بنابراين  مي 0

  ۱رياضي  ۴درس  ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۴

nبرابر است با  rو قدرنسبت  t1اُم دنبالۀ هندسي با جملۀ اول  nنكته: جملۀ   
nt t r  1

t)است.  1 , r )1 0  

  با توجه به فرض سؤال و نكته داريم:   

( )t t t t r t r t r t r ( r r ) t r ( r r )

t t t t ( r r )t t r t r t ( r r )


                              

3 4 5 3 2 3 24 5 6 1 1 1 1 1
22 21 2 3 11 1 1 1

280 280 1 280 1 280
35 35135 1 35

  

r r   3 8 2  

  r    دست آيد:  به t1دهيم تا  را در يكي از روابط بالا قرار مي 2

      t ( ) t t1 1 11 2 4 35 7 35 5  

t r    1 5 2   مجموع جملۀ اول و قدرنسبت7

  ۱رياضي  ۴درس  ۱فصل *  استدلال: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۵

ntصورت  به dو قدرنسبت  t1حسابي با جملۀ اول  ۀاُم يك دنبال nنكته: جملۀ    t (n )d  1   است.  1

   باشد و داريم:  مي cو  aيك واسطۀ هندسي بين  bتشكيل دنبالۀ هندسي دهند،  cو  a ،bنكته: اگر اعداد   

(a ,b ,c ) b a c  20  

  مطابق اطلاعات سؤال و نكته داريم:   

.k¹ÀjïÂ¶ Âwk¹À ¾à ²ILºj ®Ã§zU ( )t , t , t ( t ) ( t )( t ) t t t t t t *     2 2 2
1 3 6 3 1 6 3 1 6 3 1 6

1 18 2 2 8 4 42 2  

  t3  وt6 :جملات دنبالۀ حسابي هستند، پس داريم  

»t t d t t d   3 1 6 12 5  

)در رابطۀ  t6و  t3با قرار دادن      داريم: *(

d
t t t (t d) t (t d) t t d d t t d d t d d t d t

               02 2 2 2 2 2
3 1 6 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

12 5 4 4 5 4 4 4  
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  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۶

  كند.  هاي عصبي ديوارهٔ لوله را تحريك مي در حركات كرمي، ورود غذا، لولۀ گوارش را گشاد و ياخته  

سـمت  شود كه از دهـان بـه كنند و در نتيجه، يك حلقۀ انقباضي در لوله ظاهر مي هاي ديواره را به انقباض وادار مي هاي عصبي، ماهيچه ياخته  

  كند.  مخرج حركت مي

  ها:  علت نادرستي ساير گزينه  

  شود.  ها از نوع مخطط هستند و حركات كرمي در حلق و ابتداي مري مشاهده مي در دهان، حلق و ابتداي مري ماهيچه :۱گزينۀ   

  كند، اما حركات كرمي شكل دارد.  رشي ترشح نميمري آنزيم گوا :۳گزينۀ   

  شود.  شكل نيز مشاهده مي در معده ماهيچۀ مورب وجود دارد و حركات كرمي :۴گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۷

شـده از معـده،  در تشكيل آن نقشي نداشته است. سـياهرگ خـارج شود، پس كبد سياهرگ باب وارد كبد مي ،اگر به شكل كتاب توجه شود  

  شود.  دهند كه وارد كبد مي لوزالمعده، طحال، رودهٔ بزرگ و رودهٔ باريك، سياهرگ باب را تشكيل مي

  ۱شناسي  زيست ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۸

اي اندكي وجود دارد، اما طبق شكل و متن كتاب بـين  ياخته ها فضاي بين نزديك هستند و بين آن هاي بافت پوششي به يكديگر بسيار ياخته  

  هاي كلاژن پر شده است.  هاي بافت پيوندي متراكم فاصله وجود دارد كه توسط رشته ياخته

  ها:  علت نادرستي ساير گزينه  

تـر  درسي، همگي شبيه هم نيستند. هرچه به غشـاي پايـه نزديـك هاي بافت پوششي سنگفرشي چندلايه طبق شكل كتاب ياخته :۱گزينۀ   

  شوند.  شكل مي ها مكعبي شويم ياخته مي

هاي زيرين به غشاي پايه متصـل  هاي بافت پوششي سنگفرشي چندلايه با غشاي پايه در تماس نيستند بلكه فقط ياخته تمام ياخته :۲گزينۀ   

  . هستند. غشاي پايه زير بافت پوششي قرار دارد

  پوشاند، نه بافت پيوندي.  ها و مجاري درون بدن را مي بافت پوششي، سطح بدن و سطح حفره :۴گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۹

  شود.  جا هم وارد خون مي كبد قادر است ليپوپروتئين بسازد، پس از همان  

  ها:  گزينهعلت نادرستي ساير   

  شود.  ساخته مي HDLو  LDLهاي  در كبد از ليپيدها مولكول :۲گزينۀ   

  هاي حاصل از گوارش ليپيدها را در خود ذخيره كنند.  توانند مولكول كبد و بافت چربي هر دو مي :۳گزينۀ   

  ذخيرهٔ آهن كار كبد است نه بافت چربي.  :۴گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  استدلال: حيطه*  سطمتو: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۰

اي چسـبناك، مخـاط معـده را  اي ژلـه شـكل لايـه كننده مادهٔ مخاطي هستند كه بـه هاي ترشح ها، ياخته در يك غده معده، بالاترين ياخته  

  پوشانند.  مي

  ها:  علت نادرست ساير گزينه  

كنـد.  تر است و عامل داخلي معده و كلريدريك اسيد ترشـح مـي ه معده بزرگهاي غد طبق شكل كتاب ياختۀ كناري از بقيۀ ياخته :۱گزينۀ   

  ضروري است.  B12عامل داخلي معده در جذب ويتامين 

 كند و از ياختۀ پوششي سطحي در حفرهٔ معده و سـطح داخلـي معـده ترشـح اي حفاظتي در معده را قليايي مي بيكربنات لايۀ ژله :۲گزينۀ   

  شود.  شود، اما حفرهٔ معده جزو غده معده محسوب نمي مي

هـا  هاي كناري كمتـر از آن شوند. ياخته ب نميودهندهٔ غده معده محس هاي تشكيل هاي اصلي جزو كمترين ياخته طبق شكل ياخته :۴گزينۀ   

  هستند. 

  ۱شناسي  زيست ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۱

  طور قطع در صورت سؤال دقت شود.  كند. به كلمۀ به كامل  درستي تواند جمله را به يك از موارد نمي هيچ  

  علت نادرستي موارد:  

  تواند بر اساس شيب غلظت يا برخلاف شيب غلظت صورت بگيرد.  بري مي مورد الف) درون  

   شود. مورد ب) در همۀ موارد انتقال مواد، انرژي جنبشي مشاهده مي  

  يابد.  مورد ج) در همۀ انواع انتشارها، اختلاف غلظت در محيط كاهش مي  

  شود.  كنند. حركت مواد به هر دو سمت مشاهده مي سمت فشار اسمزي بيشتر حركت مي مورد د) در اسمز، مواد بيشتر به  
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  ۱ شناسي زيست ۲و  ۱هاي  لفص*  استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۲

توانند  ها وجود دارد، بنابراين مواد مغذي مي كند. در رودهٔ بزرگ امكان جذب آب و يون رودهٔ بزرگ فاقد پرز است و آنزيم گوارشي ترشح نمي  

  از رودهٔ بزرگ به محيط داخلي بدن وارد شوند. 

  اي هستند.  هسته اي صاف تك يچههاي ماه اي صاف حلقوي و طولي وجود دارد. ياخته هاي ماهيچه در ديوارهٔ رودهٔ بزرگ، لايه  

شود. ادامۀ  كنند. ابتداي رودهٔ بزرگ، رودهٔ كور نام دارد كه به آپانديس ختم مي هاي پوششي ديوارهٔ رودهٔ بزرگ، مادهٔ مخاطي ترشح مي ياخته  

  ده است. رو (در نيمۀ چپ بدن) تشكيل ش رودهٔ بزرگ از كولون بالارو (در نيمۀ راست بدن)، كولون افقي و كولون پايين

  ۱شناسي  زيست ۲و  ۱هاي  فصل*  استدلال: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۳

  ها نادرست است.  درست و ساير گزينه ۲گزينۀ   

د دارد، اي يك لايه است. در بيماري سلياك بر اثر پروتئين گلوتن كه در گندم و جو وجـو هاي بافت پوششي رودهٔ باريك از نوع استوانه ياخته  

  روند.  شوند و ريزپرزها و حتي پرزها از بين مي هاي روده تخريب مي ياخته

  شود.  كربنات مي شود و با اثر بر لوزالمعده، موجب افزايش ترشح بي سكرتين از دوازدهه (ابتداي رودهٔ باريك) ترشح مي  

  ها:  علت نادرستي ساير گزينه  

بـاب،  گردد بلكه از راه سـياهرگ طور مستقيم به قلب برنمي ند معده، رودهٔ باريك و رودهٔ بزرگ بههايي از لولۀ گوارش مان خون بخش :۱گزينۀ   

رود. صفراي توليدشده در كبد در خنثي كردن حالت اسيدي كيموس معـده در رودهٔ  هاي ديگر به قلب مي ابتدا به كبد و سپس از راه سياهرگ

  باريك نقش دارد. 

  كند.  هاي عصبي وجود دارد كه تحرك و ترشح آن را تنظيم مي هايي از ياخته ش شبكهدر ساختار لولۀ گوار :۳گزينۀ   

ها در كبـد يـا بافـت چربـي  شوند. اين مولكول هاي لنفي و سپس به خون وارد مي هاي حاصل از گوارش ليپيدها به مويرگ مولكول :۴گزينۀ   

  شود.  ساخته مي HDLو پرچگال  LDLچگال  هاي كم ها ليپوپروتئين شوند. در كبد از اين مولكول ذخيره مي
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  درست هستند. » ج«و » ب«هاي  عبارت  

تر  ها كوچك ازهٔ ياختهسمت غشاي پايه نزديك شويم، اند اي است. هرچه از سطح اين بافت به فرشي چندلايه بافت پوششي مري از نوع سنگ  

  يابد.  ها افزايش مي و تعداد و تراكم آن

هاي معده به  هاي كناري غده شده از ياخته كنند. پپسينوژن بر اثر كلريدريك اسيد ترشح هاي معده پپسينوژن ترشح مي هاي اصلي غده ياخته  

  كند.  مي شود. پپسين خود با اثر بر پپسينوژن، توليد پپسين را بيشتر پپسين تبديل مي

  علت نادرستي موارد:   

  دارد.  هاي زير آن متصل نگه مي ها را به يكديگر و بافت هاي بافت پوششي قرار دارد كه ياخته مورد الف) غشاي پايه در زير آخرين لايۀ ياخته  

هاي عصبي  كند. شبكه رش تنظيم ميهاي عصبي وجود دارد كه تحرك و ترشح را در لولۀ گوا هاي ياخته مورد د) در ديوارهٔ لولۀ گوارش شبكه  

هـا  ها ارتباط دارد و بـر عملكـرد آن توانند مستقل از دستگاه عصبي خودمختار فعاليت كنند، اما دستگاه عصبي خودمختار با آن اي مي روده

  گذارد.  تأثير مي

  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۵

  اي است.  ياخته جانور نيست بلكه يك آغازي تك پارامسي  

اي دارد. هيدر حفرهٔ گوارشي دارد و محل ورود مواد غذايي با محل خروج مواد دفعـي آن يكسـان  ياخته پارامسي همانند هيدر گوارش درون  

  ريزد.  مواد را بيرون ميشود و واكوئول دفعي از راه منفذ دفعي  است؛ اما پارامسي از حفرهٔ دهاني واكوئول غذايي توليد مي

  كند.   كرم كدو جانوري است كه فاقد دهان و دستگاه گوارش است و مواد غذايي را از سطح بدن جذب مي  

  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۶

  شود، هزارلا به شيردان متصل است.  سيرابي و نگاري وارد هزارلا مي سيرابي به نگاري مستقيماً راه دارد. غذاي نشخوارشده پس از عبور از  

  ها:  علت نادرستي ساير گزينه  

هـاي لازم بـراي گـوارش سـلولز  كنند و شيردان فاقد آنـزيم ها) با ترشح آنزيم، سلولز را تجزيه مي ها (ميكروب در سيرابي، باكتري :۱گزينۀ   

  باشد. مي

  گيرند.  شده قرار مي مجاورت غذاي دو بار جويده سيرابي و نگاري در :۲گزينۀ   

  يابد.  شود و گوارش ادامه مي هاي گوارشي وارد عمل مي در شيردان آنزيم :۳گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۷

  دهد.  روده، بندارهٔ داخلي و بندارهٔ خارجي را نشان مي راسترو،  ترتيب: كولون پايين در شكل موردنظر، الف، ب، پ و ت به  

  كنند.  هاي آن مادهٔ مخاطي ترشح مي كند و ياخته رودهٔ بزرگ آب و يون جذب مي  

  ها:  علت نادرستي ساير گزينه  

  روده جزو رودهٔ بزرگ نيست.  راست :۱گزينۀ   

  ه عصبي خودمختار قرار دارد. كنترل دستگا بندارهٔ داخلي از ماهيچۀ صاف است و تحت :۲گزينۀ   

  د. نشو د به سياهرگ باب متصل مينشو هايي كه خارج مي كتاب درسي، از هر دو قسمت سياهرگ طبق شكل :۴گزينۀ   
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باشد. (دقت كنيد در صـورت سـؤال گفتـه  شيرهٔ لوزالمعده، شيرهٔ روده و صفرا ميهاي مؤثر در گوارش مواد غذايي شامل: شيرهٔ معده،  شيره  

  شده هر نوع شيره) 

  كنند.  نادرستي جمله را كامل مي همۀ موارد به  

  علت نادرستي موارد:   

  .الف) لوزالمعده جزء دستگاه گوارش است نه لولۀ گوارش  

  يد آن بسيار بالاست و شيرهٔ معده خاصيت اسيدي دارد. ب) شيرهٔ معده بيكربنات دارد، اما مقدار كلريدريك اس  

  ريزد.  پ) شيرهٔ لوزالمعده توسط دو مجرا به رودهٔ باريك مي  

  كافت انواع مواد غذايي نقش دارد. شيرهٔ معده اين گونه نيست.  ت) شيرهٔ لوزالمعده در آب  
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هاي غذايي) و يك مرحله فعاليت شديد است (بعد از ورود غذا). منظـور  دستگاه گوارش يك مرحله خاموشي نسبي (فاصلۀ بين خوردن وعده  

  سؤال مرحلۀ خاموشي نسبي است. 

  ماند.  مرتب منقبض مي طور شود، پس به طور معمول منقبض است. انقباض با صرف انرژي همراه است و چون غذايي خورده نمي بنداره به  

  ها:  علت نادرستي ساير گزينه  

  كنند.  كنيم غدد بزاقي، بزاق ترشح مي خوريم، اما به غذا فكر مي در زماني كه غذا نمي :۱گزينۀ   

  افتند. اين فرايندها اتفاق نمي) در مرحلۀ خاموشي نسبي ۴و  ۲هاي  گزينه  
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  شود، بنابراين در خنثي كردن كيموس موجود در دوازدهه نقش دارد.  در بدن انسان سكرتين باعث افزايش ترشح بيكربنات از لوزالمعده مي  

  ها:  علت نادرستي ساير گزينه  

  شود نه خون.  باعث افزايش ترشح بيكربنات به لولۀ گوارش مي :۱گزينۀ   

  شود.  گاسترين باعث افزايش ترشح اسيد به معده مي :۲ گزينۀ  

  گذارد.  هاي كناري و اصلي) اثر مي گذارد. گاسترين از معده ترشح و بر معده (ياخته سكرتين از دوازدهه ترشح و بر لوزالمعده اثر مي :۳گزينۀ   

  ۱ي شناس زيست ۲فصل *  استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۱

  كنند.  مربع قد برحسب متر تقسيم مي بربراي حساب كردن شاخص تودهٔ بدني جرم برحسب كيلوگرم را   

³o]
k¤ ÍMo¶

(kg)

(m )
   شاخص تودهٔ بدني2

 ۳۰تـا  ۲۵بـين دهندهٔ وزن مناسب و  باشد نشان ۲۵تا  ۱۹معني چاقي است. اگر بين  به ۳۰دهندهٔ كمبود وزن و بيشتر از  باشد نشان ۱۹اگر كمتر از   

  معني داشتن وزن اضافه است.  به

/وزن  اضافه
( / )

2
85 26 23

1 8
  

  ها:  علت نادرستي ساير گزينه  

/ :۱گزينۀ   
( / )

2
62 24 21

1 6
  وزن مناسب  

/ :۳گزينۀ   
( / )

2
83 28 71

1 7
  وزن  اضافه 

/ :۴گزينۀ   
( / )

2
76 24 83

1 75
  وزن مناسب  
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شـود.  هايي كه با ساختن بيكربنات در از بين بردن اثر اسيدي كيموس معده نقش مؤثري دارند شامل: لوزالمعده، رودهٔ باريك و كبد مـي اندام  

يابي حيـات قـرار  ها در سطح سوم از سطوح سازمان شود. همگي اين اندام جا ترشح مي مانسازد و در كيسۀ صفرا ذخيره و از ه كبد صفرا مي

  گيرند.  مي

  ها:  علت نادرستي ساير گزينه  

  شود.  كبد تركيبات خود را وارد كيسۀ صفرا كرده و ترشحات از كيسۀ صفرا وارد دوازدهه مي :۱گزينۀ   

  چپ و رودهٔ باريك در كل محوطۀ شكم قرار دارد. كبد در سمت راست، لوزالمعده در سمت  :۳گزينۀ   

  هاي عصبي در لولۀ گوارش قرار دارند.  هاي ياخته كند. شبكه اين مورد دربارهٔ كبد صدق نمي :۴گزينۀ   
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هاي معده، معـده و  دان، پيش معده، كيسه ترتيب: چينه هاي الف، ب، پ، ت و ث به دهد و بخش شكل موردنظر لولۀ گوارش در ملخ را نشان مي  

  دهد.  روده را نشان مي

هايي ترشـح  هاي معده آنزيم كند (گوارش مكانيكي) و معده و كيسه هايي دارد كه به خرد شدن بيشتر مواد غذايي كمك مي معده دندانه پيش  

  گيرد.  شود (گوارش شيميايي). در معدهٔ انسان نيز گوارش مكانيكي و شيميايي صورت مي مي معده وارد كنند كه به پيش مي

  ها:  علت نادرستي ساير گزينه  

  كند.  شود. مري آنزيم گوارشي ترشح نمي دان بخش انتهاي مري است كه غذا در آن ذخيره و نرم مي چينه :۱گزينۀ   

  . گيرد در ملخ، جذب در معده صورت مي :۳گزينۀ   

  ها آنزيم گوارشي وجود دارد.  كنند بنابراين در كيسه هاي معده آنزيم ترشح مي كيسه :۴گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  استدلال: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۴

  شده است. كار برده  كنند. دقت كنيد در صورت سؤال كلمۀ تمامي به همۀ موارد جمله را به نادرستي كامل مي  

  بررسي موارد:   

  شود و در ساختار خود كربن ندارد.  ) از ياختۀ كناري معده ترشح ميHClمورد الف) كلريدريك اسيد (  

  پروتئين)  مورد ب) گليكوپروتئين از دو نوع مولكول زيستي تشكيل شده است (قند   

  شود.  شود، بلكه وارد خون مي داخلي معده نميشود، اما وارد فضاي  معده ترشح مي هٔمورد پ) هورمون گاسترين از غد  

  ها نقشي ندارد.  شود و در گوارش پروتئين مورد ت) آنزيم ليپاز از ياختۀ اصلي ترشح مي  
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  پروتئيني است و فاقد ياخته است. هاي پروتئيني و گليكو اي از رشته شبكه هغشاي پاي  

  شود.  ها مي هاي آب از ياخته و در نتيجه كاهش حجم ياخته ها، سبب خروج مولكول افزايش فشار اسمزي مايع اطراف ياخته  

  يابد.  هاي غشايي همراه است، مساحت غشاي ياخته كاهش مي بري (آندوسيتوز) كه با تشكيل ريزكيسه با انجام فرايند درون  

  شود.  مصرف نمي (ATP)شده، انرژي زيستي  نياز دارد، اما در فرايند انتشار تسهيل ATPراني (اگزوسيتوز) ياخته به انرژي  فرايند برون در  

  

  )۱(فصل  ۱فيزيك * كاربرد : حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۹۶

/گيري وسيله برابر  گيري است؛ بنابراين دقت اندازه بندي برابر دقت اندازه ، كمينۀ درجهگيري مدرج در ابزارهاي اندازه   bar
2 0   است. 54

  )۱(فصل  ۱فيزيك * دانش : حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۹۷

  درست است. ۳گزينۀ   

  هاي ديگر: علت نادرستي گزينه  

  گيري مدرج، تأثيرگذار است. گيري يك ابزار اندازه شخص آزمايشگر در نتيجۀ اندازه : زاويۀ ديد۱گزينۀ  ■  

گيري كه چندين مرتبه تكرار شده است، فقط يك يا دو عددي كه با ساير اعداد اختلاف زيادي دارند،  : در گزارش نهايي يك اندازه۲گزينۀ  ■  

  شوند. كنار گذاشته مي

ابزارهاي رقمي (ديجيتالي) برابر با مرتبۀ آخرين رقمي (يك واحد از آخرين رقمي) است كه آن ابـزار نشـان گيري در  : دقت اندازه۴گزينۀ  ■  

  دهد، نه خودِ آخرين رقم. مي

  )۱(فصل  ۱فيزيك *  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۹۸

اندازيم. حجم قطعۀ آهني برابر مقدار افزايش حجـم  عۀ آهني را در آب ميكنيم. قط استوانۀ مدرج را تا عدد مشخصي از آب پر مي روش اول:  

  محتواي درون استوانه است.

كمك رابطۀ  گيريم و به كمك ترازو، جرم قطعۀ آهني را اندازه مي به روش دوم:  
m

V
  دست آوريم. توانيم حجم آن را به مي  

  )۱(فصل  ۱فيزيك *  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۹۹

          

           

   

®¨ ®¨Cu Al Cu Alm V m m m m xA ( x)A

x ( x) x x

x x cm

50

6120 9 20 3 50 20 6120 180 3000 60

3120 120 26

   

  )۲(فصل  ۱فيزيك *  دانش: حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۰۰

  )۲(فصل  ۱فيزيك *  كاربرد: حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۰۱

  شوند كه اين گازها در ميان هم پخش شوند. دارند، باعث مي ها در اثر برخوردهايي كه به هم مولكول  

Al

Cu

x50

x



  

  

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
بی

شیا
رز

ا
 

ت
شرف

پی
 

لی
صی

تح
 

حلۀ
مر

 ۳  |  
تۀ

رش
 

وم
علـ

 
ی

جربـ
ت

  

۱۸

  )۲(فصل  ۱فيزيك *  دانش: حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۰۲

  شود. پلاسما محسوب ميمادهٔ درون ستارگان جزو مواد   

  )۲(فصل  ۱فيزيك *  دانش: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۰۳

صـورت  هاي معمولي و كمي بيشـتر از آن بـه صورت دافعه و در فاصله هاي بسيار كم به برد هستند كه در فاصله هاي بين مولكولي كوتاهنيرو ■  

  :۱گزينۀ و نادرستي  ۲هاي بسيار بيشتر از فاصلۀ مولكولي، تقريباً صفر خواهند بود. (درستي گزينۀ  شوند و در فاصله جاذبه ظاهر مي

  :۳گزينۀ جنس برقرار است. (نادرستي  جنس و هم بين دو مولكول ناهم لكولي هم بين دو مولكول همنيروي بين مو ■  

هاي مايع باشـد، مـايع سـطح  چسبي بين مولكول هاي مايع و جسم جامد بيشتر از نيروهاي هم هنگامي كه نيروي دگرچسبي بين مولكول ■  

  :۴گزينۀ كند. (نادرستي  جامد را تر مي

  )۲(فصل  ۱فيزيك *  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ ينۀگز: پاسخ -۱۰۴

چسـبي بـين  گيرد، به اين معنا است كه نيروهـاي هـم صورت قطره قرار مي وقتي مايع روي شيشه به  

هاي مايع بيشتر از نيروي دگرچسبي بين مايع و شيشه است؛ بنابراين وقتي در لولۀ مويين قرار  مولكول

  خواهد بود. ۱شكل گزينۀ  گيرد، مطابق مي

  

  )۲(فصل  ۱فيزيك *  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۰۵

   تراز درون يك مايع، فشار يكساني دارند. نقاط هم  

  )۲(فصل  ۱فيزيك *  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۰۶

g kg
/

cm m
  3 31 2 1200   

P P gh F (P gh)A      1 1  فشار وارد بر وجه بالايي :  

P P g(h / ) F (P g(h / ))A        2 20 05 0 05  فشار وارد بر وجه پاييني :  

F F ( g / ) ( / ) ( / ) / N        2 3
2 1 0 05 0 05 1200 10 0 05 1 5   

  )۲(فصل  ۱فيزيك *  كاربرد: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۰۷

APروي باشد، به سطح زيرين آن ني Mاگر جرم كل ستون هوا    A شود كه اين نيرو با وزن ستون هوا برابر است: وارد مي  

  

  

AP A Mg Mg     3100 10 1   

  

  

  

  

APباشد، به سطح زيرين ستون نيروي  mكيلومتري سطح زمين برابر  ۶اگر جرم ستون هوا از سطح زمين تا ارتفاع    A كه ناشي  شود وارد مي

BPاز دو نيروي وزن و  A :است  

A BP A P A mg mg mg           3 3 3100 10 1 50 10 1 50 10   

½k{¾TwH¼i kÅnj: %m
/

M


     



3
3

50 10100 100 0 5 100 50
100 10

   

  )۲(فصل  ۱فيزيك *  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۰۸

  شود، با وزن مايع برابر است: كف ظرف وارد ميبا توجه به اينكه ظرف استوانه است، پس نيروي حاصل از مايع كه بر   

mg ( )
F PA mg PA P / kPa

A



 
  

         
 

3 3
4 3

300 600 10 10 9 3 10 1 5260 10 6 10
   

  )۲(فصل  ۱فيزيك *  كاربرد: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۰۹

  

V / V y A / x A     1 3 1 23 6 3 6   

(1) à¾õMHny / x y / x      10 3 6 5 1 8   

(1) ¾à õMHn

A BP P P gy P g h gx

y x y / x

/ x / x x cm y cm

         

              

      

1 2 2 3
1 2 35 1 2 5 0 8

1 8 10 0 8 10 18

 
   

cm5

h

y x

cm5g

cm
 1 31

g
/

cm
 3 30 8

g

cm
 2 32BA

A cm 2
1 10 A cm 2

2 5

m

B

A

km6
M

¸Ã¶p cõw

¼] yhM ¸ÄoU¯IM

A



 

 

۱۹

 
  

  |
سال
 

صیلی
تح

 
۰۱
  - 

۰۰
  

۱۹

  )۲(فصل  ۱فيزيك *  كاربرد: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۱۰

سطح مايع با چگالي   
g

/
cm

  31 تـر  پـايين xانـدازهٔ  در شاخۀ سمت چپ بـه 5

  رود: بالاتر مي xاندازهٔ  رود و در شاخۀ سمت راست به مي

  

  

A BP P P gh P gh

h h ( x) / x

x x cm

       
         

   
1 10 1 5 2

10 2 5

 
   

  

  

  )۱(فصل  ۱حيطه: دانش * شيمي مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۱۱۱

  هاي نادرست: بررسي گزينه  

  گيري جرم در آزمايشگاه، گرم است. ترين يكاي اندازه ) رايج۱  

  شود. ) جرم اتمي ميانگين براي عنصرهايي با بيش از يك ايزوتوپ تعريف مي۲  

amu) جرم هر الكترون حدود ۴  
1

  است. 2000




 
amu

e / amu
e

1
2000100 0 05

1
   

  )۱(فصل  ۱حيطه: كاربرد * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۱۲

  آوريم: دست مي را به Aابتدا جرم اتمي ميانگين اتم  حل اول: راه  

      
  

 
M F M F M F ( ) ( ) ( )

/ amu
F F F

1 1 2 2 3 3
1 2 3

63 50 64 30 66 20 63   )Mجرم اتمي ميانگين ( 9100

             حل دوم: راه  
F F

M M (M M ) (M M ) ( ) ( ) / amu          2 3
1 2 1 3 1

30 2063 1 3 63 9100 100 100 100   

  توان معادل با جرم مولي ميانگين آن در نظر گرفت؛ به اين ترتيب خواهيم داشت: را مي Aجرم اتمي ميانگين   

/ g A
/ mol A / g

mol A
 

63 90 2 12 781   

  )۱(فصل  ۱حيطه: دانش * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۱۳

  درست هستند.» ت«و » پ«، »الف«هاي  عبارت  

( p)
1
) ذرهٔ زيراتمي با بار مثبت پروتون  1 e)

0
) ذرهٔ زيراتمي با بار منفي الكترون  1 n)1

 ذرهٔ زيراتمي خنثي نوترون  0

  نادرست:  بررسي عبارت  

H1طور مثال، در اتم  ب) به  
  ) كمتر است.۱ها ( ها (صفر) از شمار الكترون ، شمار نوترون1

  )۱(فصل  ۱حيطه: كاربرد * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۱۴

³o¬ nj  ³o]
³o¬ nj  ³o]

mol H O mol O g O
g H O

H O O g H O mol H O mol O
mol CO mol O g OCO O

g CO
g CO mol CO mol O

  
  

  

2
2

2 2 2
22 2

2 2

1 1 16100100 18 1 1 44 11
1 2 16100 2 18 9100 44 1 1

  

  )۱(فصل  ۱حيطه: كاربرد * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀني: گزاسخپ -۱۱۵

  درست است.» الف«فقط عبارت   

  الف)   

mol mol
mol Si g mol mol Fe g mol

g g
      

1 50 1 100 5050 10028 28 56 56 28   

              ب)   
´UH ´UH/mol Si

g Si / Si
g Si mol Si


   

23
236 02 10150 10 75 1028 1   

  ها در هر دو ظرف يكسان است. ها و در نتيجه تعداد اتم پ) تعداد مول  

gر (ت ت) ظرف سنگين   Fe100تر ( هاي برابري با ظرف سبك ) تعداد مولg Si50.دارد (  

g
/

cm
  31 5

cm10

A B

cõw ¾à Ã²»H ®d¶
x

x

g

cm
  31
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۲۰

  )۱(فصل  ۱حيطه: دانش * شيمي مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۱۶

  هاي نادرست: بررسي گزينه  

  ها! ها شعلۀ رنگي دارند، نه همۀ آن ) بسياري از نمك۱  

  ر عنصر، طيف نشري خطي ويژهٔ خود را دارد.) ه۲  

  ) بور تنها موفق به توجيه طيف نشري خطي عنصر هيدروژن گرديد.۳  

  )۱(فصل  ۱حيطه: دانش * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۱۷

  شود.  در طيف نشري خطي هيدروژن، با افزايش طول موج، فاصلۀ خطوط بيشتر مي  

  )۱(فصل  ۱حيطه: دانش * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۱ ۀني: گزپاسخ -۱۱۸

  درست هستند.» ت«و » الف«هاي  عبارت  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  هاي الكتروني در عنصرهاي گوناگون، متفاوت و به عدد اتمي وابسته است. ب) انرژي لايه  

n)هاي بالاتر به لايۀ دوم  ها از لايه الكترونپ) نوارهاي رنگي در طيف نشري خطي هيدروژن، ناشي از انتقال    )   است. 2

  )۱(فصل  ۱حيطه: دانش * شيمي مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۱۹

  صورت زير است: ) در هر لايه بهlمقادير معينّ و مجاز عدد كوانتومي فرعي (  

l , , , n 0 1 1   

n)دوم در لايۀ    )   باشد. ۱و  ۰تواند  فقط مي lمقدار  2

  )۱(فصل  ۱حيطه: دانش * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۲۰

  d3 با  شده در يك اتم، اشغال ۀنخستين زيرلايn l    است. 5

d

n l p

s



   




3

5 4

5

  

  هاي نادرست:  بررسي گزينه  

  دهند. يكسان دارند، يك لايۀ الكتروني را تشكيل مي nهايي كه  ) زيرلايه۱  

  دهند. نمايش مي nl) نماد هر زيرلايه را با ۳  

nداراي  s6و  d4طور مثال دو زيرلايۀ  ) به۴   l  است. ۲ها برابر  هستند، ولي اختلاف عدد كوانتومي اصلي آن ۶برابر با  

  )۱(فصل  ۱حيطه: كاربرد * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۲۱

  ، لايۀ چهارم است.X28ترين لايۀ الكتروني در اتم  بيروني  


)

¸ÄoUïÂº»oÃM
¾Ä¯

(n

X : s s p s p d s


2 2 6 2 6 8 2
28

4
1 2 2 3 3 3 4   

   است. f4و  s4 ،p4 ،d4چهارم داراي چهار زيرلايۀ  ۀلاي  

(IÀï¾Ä¯oÄp jHk÷U)a  4   

  ون است.الكتر ۳۲حداكثر گنجايش الكتروني لايۀ چهارم،   

(³H  ¾à Ä¯ Âº»oT§²H yÄI\¹¬ oX¨Hke)b n n ( )  2 22 2 4 32   

b

a
 

32 84   

  )۱(فصل  ۱حيطه: كاربرد * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۲۲

   
   
   

2 8 14 2


   

: s s p s p d s2 2 6 2 6 6 21 2 2 3 3 3   آرايش الكتروني 4

  درست هستند.» ت«و » ب«، »الف«هاي  عبارت  

  سي عبارت نادرست:برر  

  است. ۸باشد و شمارهٔ گروه آن برابر  مي dپ) اين اتم متعلق به دستۀ   
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  )۱(فصل  ۱حيطه: كاربرد * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۲۳

در دورهٔ پنجم و  d4در دورهٔ چهارم، زيرلايۀ  p4و  s4هاي  وجود دارند كه زيرلايه f4و  s4 ،p4 ،d4زيرلايۀ  ۴در لايۀ الكتروني چهارم،   

  شود.  اي، از الكترون اشغال مي رهدر دورهٔ ششم جدول دو f4زيرلايۀ 

  هاي نادرست: بررسي گزينه  

  وجود دارد. d103) زيرلايۀ ۳۶تا  ۲۹عنصر از دورهٔ چهارم (عنصرهاي با عدد اتمي  ۸) در آرايش الكتروني ۱  

s) آرايش الكتروني آخرين عنصر دورهٔ سوم به ۲   p2 63   از لايۀ سوم، از الكترون اشغال نشده است. d3شود. در اين اتم زيرلايۀ  ختم مي 3

  است. sقرار دارد، اما جزء عنصرهاي دستۀ  ۱۸در گروه  اي دوره) عنصر هليم در سمت راست جدول ۴  

  )۱(فصل  ۱حيطه: كاربرد * شيمي مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۲۴

) ۴تـا  ۱هـاي  عنصـر اول (دوره ۳۶جـزء  Eجدول). با توجه به اينكه عنصر  ۱۳يا  ۳الكترون ظرفيتي است (متعلق به گروه  ۳داراي  Eعنصر   

  پذير است. جدول است، يكي از چهار حالت زير امكان

IM IÀï·»oT§²H nIμ{
IM IÀï·»oT§²H nIμ{
IM IÀï·»oT§²H nIμ{
IM IÀï·»oT§²H nIμ{
IM IÀï·»oT§²H nIμ{
IM IÀï·»oT§²H nIμ{
IM IÀï·»

l
) E : s p

l

l
) E : s p

l

l
) E : d s /

l

l
) E : s p


 




 




  






2 1

2 1

1 2

2 1

1 11 2 2 0 4
1 72 3 3 0 6
1 123 3 4 1 50 8
14 4 4











oT§²H nIμ{
IM IÀï·»oT§²H nIμ{l




13
0 8

   

  تعلق دارد. pو دستۀ  ۱۳به دورهٔ سوم، گروه  Eبنابراين عنصر   

  هاي نادرست: بررسي گزينه  

nsبه  p) آرايش الكتروني عنصرهاي دستۀ ۱   np 2 1 sبه  pشود. اگر آرايش الكتروني عنصري از دستۀ  ختم مي 6 p2 54 ختم شود، نسبت  4

lهاي داراي  شمار الكترون  lبه  )p(زيرلايۀ  1  ) برابر با s(زيرلايۀ  0
17
در دورهٔ چهارم قرار دارد و  Xخواهد شد؛ بنابراين عنصر  8

  است: ۳۵عدد اتمي آن 

X : Ar d s p  
10 2 5

35 18 3 4 4   

SÃÎoË ÁIÀï·»oT§²H nIμ{
ÂμUH jkø  

7 1
35 5   

  است. Cu29همان  D) عنصر ۳  

IM IÀï·»oT§²H nIμ{
IM IÀï·»oT§²H nIμ{

l
Cu : Ar d s /

l


      

10 1
29 18

1 123 4 1 50 7   

برابر با  Dو  X) تفاوت عدد اتمي عنصرهاي ۴   35 29   الكترون ظرفيت دارد. E ،۳است، در حالي كه  6

  )۱(فصل  ۱حيطه: كاربرد * شيمي مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۱ ۀني: گزپاسخ -۱۲۵

است كه برابـر صـفر  s22و  s21يۀ متوالي در يك آرايش الكتروني، بين دو زيرلايۀ الف) حداقل تفاوت گنجايش الكتروني مربوط به دو زيرلا  

  باشد. مي

 nsهاي  شوند. كمترين گنجايش الكتروني مربوط به زيرلايه از الكترون اشغال مي p7تا  s1هاي  اي، زيرلايه ب) در اتم عنصرهاي جدول دوره  

  الكترون) است. ۱۴( nfهاي  الكترون) و بيشترين گنجايش الكتروني مربوط به زيرلايه ۲(

 14 2 12   
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